



# КОЛХОЗНИК

ОРГАН  
Кежемского райкома  
Коммунистической партии  
Советского Союза  
и районного  
Совета депутатов  
трудящихся  
с. Кежда,  
Красноярского края

60 (1452)

0 июля  
1953 года  
четверг

Цена 10 коп.

## Всемерно поддерживать критику снизу

Член Кежемского РК водствуется указаниями Комитета партии о том, что извлечь из деловых уроки и сделать выводы для партийной деятельности, выявить недостатки в работе первичных партийных организаций и наметить конкретные мероприятия по их устранению, поставленных ЦК КПСС и решениями партии. Он указал на необходимость партийного руководства всех звеньев партийного аппарата, выявить принципы пароводства и нормы пароводства, строжайше соблюдать принцип партийного коллективизма в работе. Он требует от первичных партийных организаций активнее развертывать специальную, деловую самокритику и критику, выявляя недостатки и бороться их устранить.

организации т. Коробочки, который не привлек к партийной ответственности должностных лиц. Итог, что о деловой партийной критике в этой организации не может быть и речи. Партийные организации обязаны строго наказывать руководителей за подобное поведение, наносящее большой ущерб развертыванию критики, сводящих на нет ее действительность. Имеет место, когда секретари парторганизаций нерегулярно созывают партийные собрания, не обсуждают решения РК КПСС, чем принижается активность коммунистов, не вскрываются недостатки в работе. Так обстоит дело в парторганизации финансово-банковских работников, где секретарем т. Рожков. Только этим можно объяснить то, что коммунист т. Качина, работающая бухгалтером отдела госпослужий райфо по месяцу не отвечала на жалобы многолетних матерей, а аппарат райфинотдела работает без напряжения и сорвал план мобилизации денежных средств за первое полугодие. Партийным организациям нельзя терпеть формального отношения к критике. Коммунисты обязаны требовать регулярного созыва партийных собраний и обеспечить на них широкое развертывание критики, добиваться устранения вскрытых недостатков. Надо поставить дело так, чтобы все письма и жалобы трудящихся рассматривались лично руководителями организаций, предприятий и учреждений, своевременно отвечая на них, чутко прислушиваясь к голосу трудящихся.

## Председателю Совета Министров Кореической Народной Демократической Республики товарищу Ким Ир Сену

Сообщение о подписании перемирия вызвало глубокое удовлетворение во всем советском народе, который рассматривает успешное окончание переговоров о перемирии, как великую победу героического корейского народа и доблестных китайских народных добровольцев. Соглашение о перемирии в Корею является в то же время крупной победой всего лагеря мира и демократии. С прекращением войны перед корейским народом встают задачи восстановления национального единства корейского государства и вместе с тем задачи восстановления хозяйства, разрушенного навазванной корейскому народу войной. Правительство СССР желает Правительству Кореической Народной Демократической Республики успехов в разрешении этих больших и неотложных задач и выражает готовность оказать всевозможную помощь пострадавшему корейскому народу в налаживании мирной жизни и залечивании тяжелых ран, вызванных кровопролитной войной за свободу и независимость своей родины.

Висимости и свободы, сможет теперь приступить к решению задач восстановления единства своей родины, к восстановлению пострадавших городов и сел, к подъему народного хозяйства страны. Во всем этом корейскому народу будет обеспечена активная поддержка и помощь со стороны Советского Союза и других демократических стран.

Председатель Совета Министров Союза ССР  
Г. МАЛЕНКОВ.  
Москва, 27 июля 1953 года.

## Министерство иностранных дел Кореической Народно-Демократической Республики товарищу Ли Дон Гену

Подписание перемирия и окончание войны, навазванной корейскому народу, является большой победой Кореической Народно-Демократической Республики и сорвал план мобилизации денежных средств за первое полугодие. Героический корейский народ, принесший большие жертвы в защите своей неза-

висимости и свободы, сможет теперь приступить к решению задач восстановления единства своей родины, к восстановлению пострадавших городов и сел, к подъему народного хозяйства страны. Во всем этом корейскому народу будет обеспечена активная поддержка и помощь со стороны Советского Союза и других демократических стран.

Министр Иностранных Дел СССР  
В. МОЛОТОВ.  
Москва, 27 июля 1953 года.

## Председателю Центрального Народного Правительства Китайской Народной Республики товарищу Мао Цзе-дуну

## Премьеру Государственного Административного Совета и Министру Иностранных Дел Китайской Народной Республики товарищу Чжоу Энь-лаю

Подписание перемирия и окончание войны в Корею является великой победой героического корейского народа и доблестных китайских народных добровольцев. Народы Советского Союза горячо приветствуют и поздравляют великий китайский народ с этой крупной победой в день защиты мира на Дальнем Востоке и во всем мире.

Подписанием перемирия и окончанием военных действий перед миролюбивыми народами встают задачи закрепить эти успехи в борьбе за мир, свободу и независимость народов.

Председатель Совета Министров Союза ССР  
Г. МАЛЕНКОВ.  
Министр Иностранных Дел СССР  
В. МОЛОТОВ.  
Москва, 28 июля 1953 года.

## Сытая зимовка скоту будет обеспечена

Большую заботу о создании прочной кормовой базы для общественного животноводства проявляет партийная организация сельхозартеля „Красная Звезда“. На кауну сеноуборочной кампании было проведено собрание, на котором коммунисты наметили конкретные мероприятия по заготовке кормов, разставили свои силы и мобилизовали колхозников на досрочное завершение сеноуборочной кампании. В результате из плана 395 гектаров уже скошено на сено 290 гектаров. Хорошо работают на конных севокосилках Яков Исаилович и Юрий

Рожков, которые выполняют дневные задания на 125 процентов. Высокие образцы труда показывают косцы вручную колхозницы Наталья Рожкова, Глаздя и Мария Пановы, Дарья и Анна Полова. На стоговании сена самоотверженно трудятся метельники Алексей Рожков, Василь Попов, Василий Быков, Вера Карноухова, Мария Полова. Они ежедневно выполняют нормы на 150—160 процентов. Наряду с севокошением сельхозартель ведет заготовку веточного корма. Уже заготовлено 2900 веников.

Вся агитационно-массовая работа перенесена сейчас на луга. Особым уважением у колхозников пользуются агитаторы тт. Верхогуров А. С., Быков Н. В., Верхогуров Г. Т. Они ежедневно беседуют с колхозниками, читают газеты, призывают их к быстрейшему завершению сеноуборочной кампании. Члены сельхозартеля полны решимости сеноуборочную кампанию закончить до начала массовой ялэ-буорки.

Р. Попов,  
Н. Быков.

### Улучшить работу ревизионных комиссий в колхозах

Строжайшая охрана колхозной собственности, бережливое отношение к имуществу и средствам — святой долг руководителей колхозов и всех колхозников. Важную роль в борьбе за сохранность колхозного добра призваны играть ревизионные комиссии колхозов. Сталинский устав сельскохозяйственной артели возлагает на колхозные ревизионные комиссии проверку всей хозяйственно-финансовой деятельности правлений колхозов. Их долг — следить за соблюдением устава артели, вести решительную борьбу с бесхозяйственностью, с растратами денежных средств, расхищением продуктов и материальных ценностей, следить за аккуратностью расчетов артели с государством, проверять правильность учета, начисления трудодней, расчетов с членами артели, организациями и отдельными лицами. Идясь орудием общественного контроля в колхозе, ревизионная комиссия обязана строго стоять на страже интересов артели и ее членов.

В большинстве колхозов нашего района ревизионные комиссии честно выполняют свои обязанности, берегут колхозные средства, инвентарь, скот, продукцию, во время выявляют недостатки в деятельности правлений колхозов и помогают в их устранении.

Однако в отдельных сельхозартелях ревизионные комиссии не ведут надлежащей борьбы за сохранность общественной социалистической собственности и соблюдение Устава сельскохозяйственной артели, а нередко и вовсе бездействуют. Все еще имеются в артелях факты расхищения колхозного добра.

### В Пановском рыбкоопе нарушают принципы советской торговли

На проходившем отчетно-выборном собрании пащиков в ноябре 1952 года председатель правления Пановского рыбкоопы т. Волошин заявил пащикам (уполномоченным): «Я поднимаю советскую торговлю на селе на новую, более высокую ступень и изживу имеющиеся недостатки». Пащики наделили, что т. Волошин окажется таким руководителем, который сумеет удовлетворить все возрастающий спрос сельского населения на товары широкого потребления, будет чутко относиться к нуждам покупателей, наладит культурную советскую торговлю на селе.

Однако положение дел торговли на селе с приходом к руководству рыбкоопом т. Волошина до сего времени остается быть без существенных перемен.

Здесь грубо нарушаются установленные требования кооперативной демократии: правление рыбкоопы и его председатель т. Волошин еще не отчитались перед пащиками ни за первый, ни за второй кварталы 1953 года о хозяйственно-финансовой деятельности рыбкоопы. В результате чего пащики оказались отстраненными от участия в делах своего кооператива.

Правление рыбкоопы и его председатель т. Волошин еще слабо изучают спрос населения, допускают ошибки в заказе и распределении товаров по магазинам, обслуживание покупателей в ряде магазинов поставлено плохо.

Работавший заведующим складом

Крайне неудовлетворительно работает ревизионная комиссия сельхозартели „Пробуждение“. Необходимо отметить, что сам состав комиссии избран из малоработных колхозников, не имеющих достаточного опыта.

Председатель ревизионной комиссии т. Пономарев работу запустил. В колхозе значится большая сумма дебиторской задолженности, но мер ликвидации ее никаких не принимается. По решению общего собрания колхоза от 23 марта 1952 года с колхозника Быкова И. Ф. за похищенное им колхозное семя должно было быть взыскано 500 рублей, но об этом решении правление колхоза забыло, а счетовод т. Усольев даже не удосужился занести эту задолженность в лицевой счет Быкову.

Пользуясь попустительством правления колхоза и ревизионной комиссии, Быков, работая бригадиром полеводческой бригады № 3, в 1953 году расхилил семенной овес, муку. Несмотря на сигналы колхозников, что Быков греет руки у колхозного добра, ревизионная комиссия ровным счетом ничего не сделала, чтобы предотвратить хищение и воровство. Он за счет недовысева семян весной 1953 года и при обмолате хлеба создал „личной фонд“ овса свыше 12 центнеров, которым кормил лично принадлежащих ему свиней, в то время, когда общественное поголовье скота находилось без кормов, а план посева овса колхозом не выполнен из-за отсутствия семян. Только бескон-

ностью со стороны ревизионной комиссии, правления колхоза и его председателя т. Брюханова можно объяснить тот факт, что после окончания весеннего сева на острове Курейный на поле была брошена тракторная сеялка, в ящиках которой находилось до 18 пудов 2 куды семенного овса.

В течение весенне-летнего периода ревизионная комиссия ни разу не произвела пересчет скота в колхозе, а надел молока и выход молочной продукции здесь вообще не контролируется, в результате чего артель из года в год не рассчитывается с государством по маслопоставкам.

Все эти факты свидетельствуют о том, что ревизионная комиссия (председатель т. Пономарев) и правление колхоза (председатель т. Брюханов) прохаживают нарушения Устава артели, не ведут борьбы с бесхозяйственностью и злоупотреблениями должностных лиц, не разбираются смело и решительно воров и расхищителей колхозного добра. Все это, кто своими действиями наносит урон общественному хозяйству.

Улучшение работы колхозных ревизионных комиссий — неотложная задача районного управления сельского хозяйства и заготовок в борьбе за охрану и улучшение социалистической собственности, дальнейший подъем и укрепление общественного хозяйства колхозов.

М. Путинцев.

### За единую, миролюбивую, демократическую Германию

В быстрейшем восстановлении единства Германии и в заключении ней мирного договора глубоко заинтересованы все народы. Выражая эти интересы, искренне желая содействовать скорейшему объединению Германии на мирной и демократической основе, правительство Германской Демократической Республики неоднократно высло свои предложения по этому вопросу. Оно подчеркивало, что совместные, единодушные действия немцев Восточной и Западной Германии помогут ускорить заключение соглашения между оккупационными державами — США, СССР, Англией и Францией.

15 июля правительство ГДР сделало в этом направлении новый шаг. Оно выступило с заявлением, в котором предлагало в кратчайший срок созвать общегерманское совещание по вопросу мирного воссоединения Германии.

20 июля президент Германской Демократической Республики Вильгельм Пик снова подчеркнул огромную роль общегерманского соглашения для ликвидации раскола Германии. «Совещание представителей Восточной и Западной Германии», — сказал он, — должно определить практические шаги, необходимые для проведения единых и свободных выборов по всей Германии. Оно должно обсудить вопрос о создании общегерманского демократического правительства и принять действенные меры для ускорения заключения справедливого мирного договора с Германией и последую-

щего вывода оккупационных войск всех держав».

Народные массы Восточной Западной Германии горячо поддерживают эти предложения. Разговоры с простыми людьми и заявления правительства ГДР, пишет западно-германская газета „Штутгартер фолксциммер“, выяснены, что этот шаг встретился с радостью. Среди различных слоев населения движение немедленного созыва общегерманского совещания приобрело еще больший размах. „Немцы, за один стол!“ — Этот лозунг звучит сейчас по всей Германии.

Совсем иначе отнеслись к предложениям правительства ГДР правящих кругов Западной Германии. Как-то Алензаур заявил, что „не имеет никакого намерения участвовать в совещании представителей Восточной Германии“. Как известно, американская пропаганда в последнее время пыталась создать у немцев впечатление, будто Алензаур с целью укрепления позиции Алензаура перед парламентскими выборами, которые назначены Западной Германии на 6 сентября. Ныне этот пропагандистский трюк кланка Алензаура разоблачен собственными руками. Игнорирование предложения правительства ГДР поддерживаемые большинством немецкого народа, она личный разоблачает себя, как врага ра и единства Германии.

(ТАСС)

### ПИСЬМА В РЕДАКЦИЮ

#### Улучшить качество выпекаемого хлеба

Режемского пекарня уже несколько месяцев выпускает недоброкачественный хлеб, особенно ржаной. Он часто бывает сырой, корка отстает. Об этом знает правление рыбкоопы и его председатель т. Воложин, но никак

ких мер к улучшению качества хлеба не принимает. В store находится и райпрокуратура, горя не привлекает к ответственности бракондолов и их владельцев из райраболовотребза.

Г. Деревянны

#### Кино для трудящихся

На днях для труженников сельхозартели „Ударник“ было показано две серии кинокартин „Живой труд“. Труженники села остались довольны хорошей демонстрацией кинокартин киномехани-

ком т. Косолаповым Н. В. и шалют, чтобы работники кинофикации чаще приезжали кинопередвижками.

Столбиков

заведующая сельским клубом

#### По следам наших выступлений

#### „Улучшить работу почты“

Под таким заголовком в нашей газете „Колхозник“ было опубликовано письмо, в котором сообщалось, что т. Панов П. А. делал денежный перевод из с. Фролово в с. Паново на имя Пановой Л. П., но перевода она не получила.

На днях начальник райфранктуры связи т. Бондарев сообщил редак-

ции, что факты, изложенные в письме, подтвердились. За невременную выдачу денежного перевода т. Пановой начальником нового отделения связи т. Панова предупреждена. В связи высылкой ареста в настоящее время деньги т. Пановой возвращены.

#### По следам неопубликованных писем

В редакцию поступило письмо, в котором указывалось, что продавец магазина № 6 Режемского рыбкоопы т. Котова плохо относится к своим обязанностям. Здесь не соблюдаются часы торговли. Магазин работает тогда, когда захочет т. Котова. В магазине закрыты окна и открывается только одна дверь.

ния Режемского рыбкоопы т. Котова сообщила редакции, факты, изложенные в письме, полностью подтвердились. Письмо суждалось на заседании правления рыбкоопы. За нарушение порядка для работы магазина дадут т. Котовой объявлен в вор.

Редактор П. Семенов

И. Панов.

На днях председатель правле-